

LAS NOTICIAS

ÓRGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

Barcelona, Viernes, 8 Abril 1938 - Año XLIII - N.º 14.339 - Red. y Adm.: Rbla. de Estudios, 6 - Teléfonos 13.000 - 13.009 - Precio: 15 céntimos

Antifascista: la independencia de la Patria depende de tu propio esfuerzo ¡ANALISTATE!

Una apelación del Partido Comunista francés a Léon Blum Reclama el restablecimiento del Derecho internacional de España como respuesta al solemne llamamiento del Gobierno de la República Española

PARIS, 7. — "L'Humanité", en su edición de hoy, publica la siguiente carta que el Partido Comunista francés ha dirigido al presidente del Consejo, señor Blum: "El Gobierno de la República Española, que defiende la independencia de España contra los invasores italianos y alemanes, ha dirigido al Gobierno que usted preside una nota cuya publicación ha emocionado vivamente a la opinión pública francesa. Dirigiéndose al Gobierno francés, que tomó en 1936 la iniciativa del acuerdo de no intervención, el Gobierno del doctor Negrín subraya la grave y peligrosa iniquidad que supondría mantener en vigor este acuerdo, cuya violación es cínicamente reconocida por los Gobiernos de Roma y Berlín. Nadie desconoce que la ofensiva contra Tortosa es llevada a cabo por tropas italianas, y todo el mundo sabe que la aviación de Franco es de procedencia alemana e italiana. La España republicana reivindica solemnemente el pleno reconocimiento de su derecho a adquirir el material de guerra necesario para rechazar la invasión extranjera de la cual es víctima. ¿Qué piensa usted hacer, señor presidente del Consejo? ¿Qué respuesta va usted a dar al presidente Negrín? Esta es la pregunta que en nombre del Partido Comunista y de su grupo parlamentario nos creamos en la obligación de hacerle. Centenares de mujeres y de niños de España son asesinados por los aviones del fascismo internacional, mientras que los soldados republicanos resisten heroicamente, a pesar de una cruel desigualdad de armamentos, consecuencia de la no intervención en sentido único. Si esta desigualdad desapareciera, la situación militar cambiaría rápidamente. De usted depende, por lo tanto, que la situación en España se modifique o no absoluto. Estamos seguros de interpretar la impaciencia con que el país espera su respuesta y es por esto que le pedimos saque las consecuencias que se imponen a la violación del acuerdo de no intervención por Hitler y Mussolini, restableciendo el Derecho internacional en favor de la España republicana como lo exigen la seguridad de Francia y la salvaguardia de la paz." Lo firman Maurice Thorez, secretario general del Partido Comunista, y Jacques Duclos, secretario general del grupo parlamentario comunista.—Ag. España.



El Gobierno de la República se ha reunido en Consejo

Se estudiaron las situaciones militar, de orden público e internacional, y se nombraron altos cargos

Bajo la presidencia del jefe del Gobierno y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrín, se ha celebrado hoy Consejo de ministros ordinario. La reunión, que comenzó a las seis y media de la tarde, terminó a las nueve en punto. A la salida, el ministro de Agricultura, señor Uribe, dió la siguiente referencia: "La reunión de hoy ha sido breve. Los nuevos ministros han dado cuenta de los asuntos más importantes de los Departamentos de que se han hecho cargo. El Gobierno ha tenido conocimiento de los señores ministros de Defensa Nacional, doctor Negrín, y de la situación militar, habiéndose esbozado alguna de las medidas más importantes que permitirán desarrollar con éxito los planes que a este respecto se están poniendo en práctica. Por su parte, el ministro de la Gobernación ha dado cuenta del estado satisfactorio del orden público en toda la España leal. El ministro de Estado ha informado sobre la buena acogida que ha producido en el extranjero la nota del Gobierno español dirigida a Francia e Inglaterra, así como de la favorable impresión producida en los medios políticos internacionales por el reajuste del Gobierno, que se considera por todos como un Gobierno de guerra y de verdadera unión nacional." —Se ha procedido— añadió el señor Uribe — a la provisión de diversos altos cargos, que serán dados a conocer tan pronto los firma S. E. el Presidente de la República, y se han confirmado varias penas de muerte por delitos de alta traición. Dijo por último el ministro de Agricultura que en el Consejo se habían despachado diversos asuntos de trámite.



¡Nuestra Juventud!

Nuestra admirable juventud se moviliza. ¡Camarada obrero, campesino, intelectual! Tu puesto está junto a estos jóvenes heroicos que lo abandonan todo para defender la Patria! No pierdas ni un minuto. Te llama la juventud movilizada y te llama la Patria que necesita 100.000 hombres más que la defendan. No dejes que pase ni un día más.

¡Empuña el fusil!

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO A LOS CORRESPONSALES DE PRENSA EXTRANJERA

España-dijo-en su deseo de colaboración internacional llegará a todo menos a la capitulación

Ayer mañana, a las once, el ministro de Estado, Alvarez del Vayo, recibió a la Prensa extranjera. Les manifestó cuánto le complacía reanudar un contacto que realmente nunca se había interrumpido del todo y al cual él, como antiguo corresponsal, era particularmente sensible. "Ustedes habrán podido percibir por sí mismos — ha dicho — la acogida que se ha dispensado al nuevo Gobierno. En él está representado, absolutamente todo el pueblo español que lucha por su libertad y su independencia. No es que elementos que ahora participan directamente en la dirección de la cosa pública, escatimasen antes su apoyo decidido a la guerra. Pero su incorporación inmediata al Gobierno permite naturalmente una movilización más eficaz, y una utilización más rápida del extraordinario caudal de energía que se residen todavía en el pueblo español. Es un Gobierno de guerra y de unidad nacional. La posición de su presidente, doctor Negrín, es sobradamente conocida: luchar hasta la victoria. Es la posición de toda la España que se niega a caer en servidumbre extranjera y pone por encima de todo la independencia del solar nacional." "Añadió el ministro de Estado que el Gobierno no incurre en ningún heroísmo aldoado al sostener que está en condiciones de resistir — resistir donde ello sea vencer — y avanzar, como ha ocurrido en el Centro, en Extremadura y en Levante. Comento lo que para ello significan, como reveladores del estado de espíritu de nuestros combatientes, dos hechos: el entusiasmo con que los miles de soldados internados en Francia, pudiendo haber considerado para sí los deberes de la guerra, se reintegraron a las trincheras, y a que estos mismos días desertores del campo fascioso se hayan pasado a nuestras filas. Evocó en detalle, recordando los datos conocidos, cuál era la situación en Madrid en los primeros cinco días de Noviembre de 1936. Habló de la resistencia, en el Este, del éxito que está teniendo la campaña del voluntariado, de cómo Cataluña toda se pone rápidamente en pie de guerra. Hizo una crítica durísima de la política de no intervención. "España — agregó — ha realizado en el curso de la guerra sacrificios inmensos para evitar que la hoguera encendi-



da en su territorio por Alemania e Italia no se extendiera hacia fuera. No hemos jugado a las soluciones catastróficas ni provocado ningún incidente. Pero los que después de haber permitido meses y meses la agresión más descarada a un Estado miembro de la Sociedad de Naciones que se haya producido jamás en Europa no sueñen que van a librarse de la pesadilla del problema español con la terminación de la guerra por nuestra entrega en las próximas semanas ni en los próximos meses. En su deseo y en actitud de elevada y desinteresada colaboración internacional hay algo que España no puede ofrecer a los que quisieran que la guerra terminase inmediatamente, y es su capitulación. Hasta ahí, hasta entregar un pueblo tan admirable como el nuestro, no llega nuestro espíritu de colaboración internacional", añadió, irónicamente, el camarada Alvarez del Vayo. Terminó invitando a los corresponsales, aparte de que entretanto sigan visitando, a tomar una copa de berez en el Ministerio de aquí a un mes, el 7 de Mayo. "Yo estoy seguro — dijo el ministro — que para entonces mis palabras habrán recibido una elocuente confirmación."

Ludwig Renn

Ludwig Renn, el gran escritor alemán antifascista, que fué de los primeros extranjeros incorporados a las Brigadas Internacionales de voluntarios verdaderos—¡que gran vergüenza para los Gobiernos de los países democráticos equiparar a hombres como Ludwig Renn con los forzados que Hitler y Mussolini han enviado a invadir España!— y que luchó bravamente en primera línea hasta el Octubre pasado, vuelve a España después del viaje realizado a los Estados Unidos, Canadá y América Central donde sus conferencias han constituido una formidable propaganda para nuestra causa. En un gesto que se define por sí solo, Ludwig Renn ha estimado que era su obligación inexcusable, en los difíciles momentos creados por la ofensiva italo-alemana en el frente del Este, reintegrarse a su puesto de oficial de Estado Mayor. Al manifestar así a los periodistas de París, les ha añadido: "Los antifascistas alemanes garantizamos a los franceses que cuando se vean atacados por el Gobierno de Hitler nos tendrán inmediatamente a su lado. Y no con las armas espirituales, sino con las materiales." Las palabras de Ludwig Renn tienen el sabor de un amargo reproche y el valor de una última advertencia a las democracias claudicantes. Su eco vendrá a reforzar potentemente el grito de "Armas, aviones y cañones para España" que las masas de Francia e Inglaterra han hecho suyo con toda la tenacidad que exige la sordera de sus gobernantes.



"PASIONARIA"

recibe un expreso telegrama de las mujeres españolas de Norte América

Nuestra camarada "Pasionaria" ha recibido el siguiente telegrama: "Nueva York, 6-4-38.—3.000 compañeras españolas te saludamos, "Pasionaria", desde las calles de Washington, donde luchamos hoy manifestación monstruo, pidiendo armas para Ejército Popular. Transmite a nuestras compañeras de España que nosotros lucharemos hasta el fin de nuestra victoria. ¡Adelante! Salud. Comités Femeninos Unidos. Secretaria general, Eracistita González."

¡100.000 voluntarios!
¡50.000 fortificadores!

¡Más hombres al frente!



¡SOLDADOS, ARMAS, TORO PARA EL FRENTE, TORO PARA QUITAR EL PISO AL ENEMIGO!

el mundo

Una nación que desconfía de su Gobierno

EL resultado de las elecciones parciales de West Fulham, en las que ha triunfado por inmensa mayoría de votos el diputado laborista; es, sustantivamente, la expresión condenatoria del pueblo inglés respecto de la política exterior de Chamberlain. El entusiasmo popular ha adquirido extraordinaria densidad. El significado de las manifestaciones organizadas al ser conocido el resultado es la expresión de todo un pueblo que denuncia el delito de un gobernante. El candidato triunfante, Summerskill ha formulado ante sus electores una declaración precisa, en cuya conclusión se define el estado de divorcio entre el pueblo y el hombre que gobierna frente al mismo. "La nación — ha dicho — no tiene ninguna confianza en la política exterior de Mr. Chamberlain. El Gobierno debe variar su política o marcharse". La historia de Inglaterra no registra en sus siglos pasados ni-

mejante. El pueblo no ha variado, sin embargo. Constituye la misma colectividad obrera educada en las normas pasivas de la voz baja y el gesto negligente. Quien ha variado ha sido el exterior, que se ha hecho amenazante. Ha variado, asimismo, la moral del Gobierno. La altivez británica ha sido sustituida por la imposición italiana. La política inglesa vive, por lo menos en apariencia, de la piedad de Mussolini. Gran Bretaña practica una política reservada respecto de Italia. El afanado instinto del pueblo ha reprobado públicamente este servilismo injustificado, sospechoso en su esencia. Y lo ha expresado así en este plebiscito que ha otorgado sus sufragios al candidato laborista frente al representante del Gobierno. Y por sí aun no fuese bastante, el propio candidato, con la magistratura adquirida por el hecho de su elección, ha dictado la sentencia implacable: —La nación no tiene confianza en Chamberlain. El Gobierno debe marcharse. El anatema es — lo repetimos — demasiado terrible. Su implacabilidad corresponde al enorme peligro que amenaza a Europa desde Italia y Alemania. El pueblo inglés no tiene confianza en su Gobierno. Cierto. Lo más terrible es que el mundo entero ha perdido también esta confianza.

PARTES DE GUERRA

Prosiguen nuestra resistencia en el frente del Este y nuestra acción ofensiva en Extremadura

EJERCITO DEL ESTE.—En las últimas horas de la tarde de ayer nuestras tropas ocuparon posiciones en las inmediaciones de Tremp, sobre la margen izquierda del Noguera-Pallares. Un bimotor fascioso que ametrallaba el pueblo de Artesa de Segre, fué derribado por nuestras baterías antiaéreas y cayó incendiado en las inmediaciones de Cubells, donde perecieron carbonizados sus cuatro tripulantes. Al Sur del Ebro, en el macizo del puerto de Becite, no obstante la fuerte actuación de la artillería y aviación enemigas, se han mantenido todas nuestras posiciones. EJERCITO DE EXTREMADURA.—Nuestras fuerzas combaten en el interior del pueblo de Carrascalejo, venciendo la tenaz resistencia que opone el enemigo. Un núcleo rebelde se ha hecho fuerte en la iglesia del pueblo, obligando a una parte de la población civil a refugiarse en aquel recinto. En el subsector de Alla, las tropas leales conquistaron Cerro Garrapata. DEMAS EJERCITOS.—Sin novedad. Los aparatos fasciosos bombardean guardias, y los nuestros pueblos en la línea de fuego

La aviación fasciosa ha bombardeado Vinaroz y Benicarló. Catorce casas han sido destruidas en el primero de los pueblos citados. Los aviones italianos han bombardeado Morella, Ortiella, Zorita, Corbins y Benicarló, puntos todos ellos situados en la línea de fuego. Los aviones italianos han bom-

La mejor manera de luchar contra el fascismo es con el fusil

Los compañeros comprendidos en las quintas de 1926, 27 y 28 tienen la obligación moral de presentarse

LOS FUNCIONARIOS DEL ESTADO

Se someten voluntariamente:

- ♦ A la movilización
- ♦ A la reorganización de los Ministerios
- ♦ A la militarización de los servicios públicos
- ♦ A la depuración de sus filas

Ante la gravedad de los momentos por que atraviesa la causa antifascista en nuestro país, recogiendo los llamamientos dirigidos por el U. G. T. y la Ejecutiva Nacional de nuestra organización, y creyendo que como antifascistas y como trabajadores es deber de aportar, dentro de lo que podamos, a la causa de la libertad y de la independencia de España, nos sometemos voluntariamente a las siguientes obligaciones:

MOVILIZACIÓN DE LOS FUNCIONARIOS

1.º Por el Comité de Enlace de los trabajadores de las oficinas de la movilización de los funcionarios encuadrados en sus Sindicatos, solicitando del Gobierno la exención de esta ley de todos los funcionarios que dependan de que, estando comprendidos en las quintas de 1926, 1927 y 1928, sean útiles para el servicio de las armas y permitan las necesidades del aparato estatal.

2.º Por el Comité de Enlace de los Sindicatos de Trabajadores del Estado se crea una Comisión de Alistamiento, la cual recogerá y centralizará las inscripciones de voluntarios de las entidades en el encuadrado y se las ofrecerá al Gobierno, solicitando a las normas que rigen el servicio de movilización del Ministerio de Defensa Nacional, con objeto de que los funcionarios que deseen, con arreglo a sus condiciones, prestar el servicio de mayor producto y poseer más eficiencia.

3.º Para la determinación de los nombres que sea preciso conservar en la retaguardia, con objeto de asegurar la buena marcha de los servicios, los Sindicatos de Trabajadores del Estado se pondrán en contacto con las autoridades de cada Departamento ministerial, respecto a los que, de acuerdo con aquéllas, hagan dicha determinación.

4.º Los funcionarios que como resultado de esta clasificación queden en servicios de retaguardia estarán en su obligación de someterse voluntariamente a la militarización de su servicio cuando su sustitución sea imprescindible.

5.º Se solicitará del Gobierno que a los funcionarios movilizados se les aborren todos los derechos que por cualquier concepto les correspondan hasta la fecha de su incorporación.

REORGANIZACIÓN DE LOS MINISTERIOS

1.º Se solicitará del Gobierno el nombramiento de una Comisión, por Departamento ministerial, de la constitución de las cuales habrá una Comisión Interministerial, cuya misión será proceder, en el plazo más pronto que las circunstancias impongan, a un reajuste de servicios que simplifiquen trámites y ahorren trabajo innecesario.

2.º Estas comisiones realizarán su estudio estableciendo la siguiente clasificación:

- 1.º Servicios de guerra.
- 2.º Servicios que aun estando relacionados con la guerra no están directamente relacionados con ella.
- 3.º Servicios inútiles o simplificados en grado sumo.
- 4.º Los primeros se les dará la amplitud que su importancia y volumen requieran; a los segundos se les dará el aparato que sea imprescindible para su funcionamiento, y con los del apartado 3) se suprimirán o serán reducidos al mínimo.
- 5.º Practicada el reajuste de servicios se destinarán a ellos los funcionarios que correspondan en proporción establecida, estableciendo jornada limitada. Las horas que el destino oficial de los funcionarios imponen, a quienes en la retaguardia, serán empleados por éstos en otra función al servicio del Estado, en consonancia con su especialidad.

INCORPORACIÓN DE LA MUJER

1.º Por los Sindicatos de Trabajadores del Estado se organizarán cursos

2.º En cada Sindicato se montará un servicio de recogida de denuncias hechas por los afiliados al mismo, cuidando de que dichas denuncias sean recogidas de la mayor reserva.

3.º Por los Sindicatos se tramitará un expediente en el que se denuncie, según la clase de denuncia, todas las que de sus afiliados hubieren recibido, a medida que las vayan recibiendo.

4.º Este organismo sindical, central provincial, tramitará el aparato gubernamental adecuado las denuncias que se le envíen, y éste decidirá sus agentes a la comprobación de las mismas, procediendo en consecuencia a la denuncia fuera cierta y abandonándola al resultado contrario.

5.º Depuración del aparato estatal. 1.º Pedir al Gobierno que, de conformidad con el decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 27 de Septiembre de 1935, se crea en aquellos Ministerios en que todavía no se hubiese hecho la correspondiente Comisión depuradora del personal. En los casos en que funcionasen, solicitar al Gobierno que, mediante resolución, se le permita el ingreso en el servicio de los funcionarios que, por las autoridades competentes en los distintos servicios, se proceda a revisar, con un criterio inflexible, las listas de funcionarios que trabajan en las dependencias de su mando. Dichos funcionarios deberán justificarse en el plazo de 48 horas, penando en el caso contrario (casos graves) en que fundan su no incorporación, preceptos en los que se han incluido los siguientes: a) Alcanzando los casos de inasistencia. Quienes así no lo hacen, o por estar comprendidos en las listas de funcionarios no habrán procedido a su incorporación, serán dados de baja de la nómina. b) No haber presentado, para no haber sido incorporados, un expediente de su incorporación a Cuerpo.

Federación Catalana de las Industrias Fabril, Textil y Anexos (U. G. T.)

Para conmemorar a la llamada del Gobierno de la República para el reclutamiento de 100.000 voluntarios para el Ejército Popular Regular, el Comité Ejecutivo de la F. C. de las I. F. T. A. U. G. T. convoca con carácter urgente a todos los afiliados a que en un plazo máximo de cinco días envíe a esta Federación, y a la Federación de las Industrias Fabril, Textil y Anexos, un certificado de inscripción que voluntariamente se inscriba en las listas de movilización en las quintas de 1926, 1927 y 1928.

Musical Hispania (U. G. T.)

Se convoca con carácter urgente a los afiliados de las quintas de 1926, 1927 y 1928, los cuales se presentarán en esta Secretaría durante la tarde de hoy, sin más prórroga, a fin de poder en su momento un acuerdo de gran importancia.

Sindicato de Funcionarios del Ayuntamiento de Barcelona (U. G. T.)

Este Sindicato convoca a sus afiliados comprendidos en las quintas de

¡Camaradas de los Sindicatos!

La mayor concentración de los trabajadores de la Industria Gastronómica

AYER, EN EL OLYMPIA

En veinticuatro horas, todos los trabajadores de la Industria Gastronómica correspondientes a las quintas del 26, 27 y 28 quedarán movilizados

Se acordó la movilización general de los comprendidos entre los dieciocho y cuarenta y cinco años



No malgastéis ni un minuto más. Acudid rápidamente a las Comisiones de movilización y alistados. Los metalúrgicos y otros Sindicatos han dado ya centenares de hombres. Imitad su ejemplo con la mayor urgencia. No hay tiempo que perder. La Patria os necesita. Y la Patria en estos momentos lo es todo. ¡Camaradas de los Sindicatos! ¡Los soldados os esperan para que les ayudéis a resistir, para que les ayudéis a vencer!

Comisión de Movilización del Sindicato de Trabajadores de Aduanas, Administrativos de Armadores, Consignatarios (U. G. T.)

Todos los compañeros comprendidos en las quintas de 1926, 1927 y 1928, los cuales se presentarán en el plazo de 48 horas en la Secretaría num. 4, establecida en el local social (Paseo de Pi y Margall, 36, 1.º), de nuevo una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

No se presentarán ser sancionados severamente.

Partido Socialista Unificado

Grupos Sindicales

Edificación.—Pintores, albañiles y peones, yeseros, estucadores, piedra artificial, piedra y mármol, colocadores, arquitectos, encuadradores, administrativos, artes plásticas, lampistas y electricistas. Reunión el próximo martes, día 12, a las seis y media de la tarde, en el local social Casanellas (Pi y Margall, 92, segundo).

En caso de no asistir sin justificación alguna, se tomarán las oportunas medidas de organización.

Rádios

Primero.—Célula núm. 9 de barriada de San Juan. Se convoca a todos los militantes de esta célula a la reunión que tendrá lugar hoy viernes, a las diez de la noche, en el local de la Casa del Pueblo de Mayo 71.

—Se convoca a todas las compañeras que convenga a la reunión que tendrá lugar hoy viernes, a las seis de la tarde, en el local del Radio (Vía Layetana, 67).

—Célula 37. (Ayuntamiento).—Se convoca con carácter urgente a todos los afiliados a la reunión que hoy viernes, a las seis de la tarde, en el local del Radio.

—Célula 2. (Ferrovial).—Reunión hoy, a las seis de la tarde, en el mismo local donde se celebró la última reunión.

—Se convoca a todos los militantes del S. R. I. y a los grupos Dorado Montero, Radio Barcelona, Pedro Flá, a la reunión que tendrá lugar hoy viernes, en el local del Radio, a las cinco de la tarde (Paseo Pi y Margall, 129, 3.º).

Quinto.—Se convoca a las compañeras de la célula de la calle Pons y Gellera, a las seis de la tarde.

Sexto.—Reunión de secretarías de las células de la zona de San Juan, a las seis de la tarde, en el local de la calle Pons y Gellera.

Séptimo.—Se convoca a todas las compañeras de la célula de la calle Pons y Gellera, a las seis de la tarde, en el local de la calle Pons y Gellera.

Federación Española de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.) CONVOCATORIA

La Delegación de la Ejecutiva Nacional de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra en Barcelona, convoca a los dirigentes de las organizaciones agrarias de Trabajadores de la Tierra afectas a U. G. T., especialmente a los secretarios y miembros del Consejo de los Secretarios de Zaragoza, Huesca y Teruel, para una reunión que se celebrará el próximo domingo, a las diez de la mañana, en su local social (Paseo de Orla, 6, 1.º), a fin de tratar la situación de los campesinos evacuados de Aragón.

Sindicato Obrero de Industrias Gráficas y Similares (U. G. T.)

Quedan convocados con carácter de urgencia todos los delegados sindicales, Comités de Control y Consejos de Empresa a la reunión que tendrá lugar hoy, viernes, a las seis de la tarde, para un asunto relacionado con la guerra, y por lo tanto será estrictamente sancionados los compañeros que dejen de asistir.

¡JUVENTUD CATALANA!

Hoy, viernes, a las siete, en el "Casal Nacional de la Juventud", las J. S. U. señalarán la ruta de la juventud en este momento histórico. Por la defensa de Cataluña invadida, ¡así!

Se reúnan a los derechos y deberes

Tuventud Socialista Unificada

Casal Eduardo Benito.—Hoy viernes, a las siete y media de la tarde, asamblea general, siendo obligatoria la asistencia. Los militantes que aún no se han presentado a dichas asambleas serán dados de baja de la Organización.

Casal Trifón Medrano.—Se ruega a todos los muchachos y muchachas que deseen ingresar en el Grupo de Trabajo Voluntario que organiza el Casal, que pasen todos los días laborables por la Secretaría de Producción, de cuatro a ocho de la tarde.

J. S. U. de Igualada.—Interesa saber el parecer de la compañera Pilar Leris. Diríjase a José Esteban, Casa de la J. S. U. de Igualada.

Socorro Rojo Internacional

Districto I.—Habiendo organizado el Socorro Rojo de Cataluña una recolección pro equipos para nuestros voluntarios que pasan a combatir en la causa del pueblo antifascista, se pone en conocimiento de todos los ciudadanos del distrito que los activistas de él mismo pasarán a domicilio a recoger las aportaciones. Estos activistas irán debidamente documentados, y, por tanto, se ruega se les exija la debida credencial al objeto de evitar impicciones sobre este particular.

Grupo Francisco Maciá.—Se ruega a todos los afiliados a esta Grupo de Sección y que usen por la Secretaría hoy mismo.

Donaivía.—Entre los recibidos a beneficiario de la División de Ayuda a la Guerra, figura el de los compañeros de la casa "Tubos Meuse", que importe 110 pesetas.

Comisión de Ayuda Urgente a la Guerra

Paseo Pi y Margall, 36, 2.º

Este pueblo ha de estar siempre atento y en pie de guerra para colaborar con él en todos los frentes y en todas las batallas. La teoría socialista que quiere determinar los privilegios, con las castas, con los señores y con los señores.

Nosotros sabemos una cuarenta hombres fascistas o fascistas pueden hacer mucho mal. Pero si nosotros, por esta razón, el pueblo que vale por la unidad humana de su Ejército, entra, a sus hombros más entusiastas para que sepan evitar las filtraciones de los fascistas, evitando que proscriban sus filas.

Estimamos que tal como hacen los Comités Superiores de la U. G. T. y de la F. C. de las I. F. T. A. U. G. T. No es hora de polemizar ni de discutir diferencias. Todas las cosas ante la realidad de la Guerra, deben de archivar y ser olvidadas. Es más profundo de nuestros armarios. Y eso, cuando después del triunfo vayamos a extraerlos para discutirlos tenemos que decirles que no los hagamos "no los hagamos" nunca más de discusión.

Las dos organizaciones Sindicales en el frente Popular, lanzan unidos el grito de ¡Movilización!

Si en cuestión de tanta trascendencia hemos "grado puntos de coincidencia" con el U. G. T. ¿por qué en cuestiones de menos importancia?

Nuestros organismos representativos en el frente Popular, lanzan unidos el grito de ¡Movilización!

Si en cuestión de tanta trascendencia hemos "grado puntos de coincidencia" con el U. G. T. ¿por qué en cuestiones de menos importancia?

Nuestros organismos representativos en el frente Popular, lanzan unidos el grito de ¡Movilización!

Si en cuestión de tanta trascendencia hemos "grado puntos de coincidencia" con el U. G. T. ¿por qué en cuestiones de menos importancia?

Nuestros organismos representativos en el frente Popular, lanzan unidos el grito de ¡Movilización!

Las conclusiones

1.—Exaltar a los trabajadores de la Industria Gastronómica para que se alistern en el plazo de 48 horas, en el local de la Casa del Pueblo de Mayo 71.

2.—Los compañeros pertenecientes a las quintas del 26, 27 y 28, deberán movilizarse voluntariamente, inscribiéndose en las listas que a este efecto se han formado en las Secretarías de los respectivos Sindicatos, encabezadas por los dirigentes de los mismos.

3.—Los compañeros que no cumplan estos acuerdos perderán los derechos de su plaza en la industria y el que pudieran reclamar sus familiares por sustitución.

4.—Los obreros gastronómicos ceden un día de jornal, por una sola vez, a beneficio de los movilizados voluntarios y con destino a la compra de equipos.

5.—Se anulan los comedores de trabajo libre y de lujo, niños de fascistas, y se procederá a la planificación de los mismos, que permita el control de los víveres y sus precios, de acuerdo con el proyecto ya iniciado. Asimismo se solicita el rápido incremento de los comedores populares, y especialmente los colectivos de guerra.

6.—Los trabajadores gastronómicos acuerdan aumentar el horario de trabajo hasta 60 horas semanales. El Comité de Enlace determinará las horas que se trabajará para la industria y las que se podrán ceder para la defensa pasiva.

7.—Los delegados sindicales tendrán la responsabilidad de la omisión o falseamiento deliberado de los datos de las listas del personal movilizable desde los 18 a los 45 años, que ha recomendado el Comité de Enlace, así como del resto de las resoluciones.

COMISION DE MOVILIZACION DE TRABAJADORES MERCANTILES DE BARCELONA

Comité de Enlace U. G. T. - C. N. T.

Todos los trabajadores mercantiles pertenecientes a las dos Sindicatos que estén comprendidos en las quintas de 1926-27-28 tienen la obligación de presentarse seguidamente en la Secretaría de inscripción establecida en Paseo de Pi y Margall, número 3, 2.º, a 9 de la mañana a 9 de la noche. La no comparecencia será sancionada severamente.

COMITE DE ENLACE DE TRABAJADORES MERCANTILES DE BARCELONA U. G. T.-C. N. T.

Comisión de Movilización de los Sindicatos de las Industrias Químicas de Barcelona C. N. T.-U. G. T.

La Comisión de Movilización, U. G. T.-C. N. T., de los Sindicatos de Industrias Químicas de Barcelona, en cumplimiento de las consignas de ambas Federaciones Locales, comunican a los Delegados, Comités de Control, Consejos de Empresa y Juntas de Sección la conveniencia de cumplimentar los siguientes acuerdos:

- 1.º Entregar en el plazo de 24 horas las listas de los compañeros comprendidos en las quintas del 26, 27 y 28.
- 2.º Los compañeros de la C. N. T. y la U. G. T. comprendidos en las anteriores quintas pasarán por sus respectivos Sindicatos a firmar las hojas de inscripción.
- 3.º Los que no se presenten a llenar dichos requisitos incurrirán en sanciones graves.
- 4.º Quedan abiertas en ambos Sindicatos las oficinas de inscripción de voluntarios.

Por los Sindicatos U. G. T. y C. N. T.
LA COMISION DE MOVILIZACION
Barcelona, 6 Abril de 1938.

¡TODOS LOS ESPAÑOLES!

Firmemente unidos al rededor de nuestro Gobierno de guerra

El nuevo Gobierno de la República ha hecho converger en él dos cualidades fundamentales: la máxima confianza de cuantos combaten por la independencia de España y el respeto internacional por cuanto supone la austeridad y entereza que precisa la República en las actuales circunstancias. En ninguna ocasión han podido considerarse el Gobierno de la República y el de la Generalidad asistidos con tanta unanimidad por la confianza y el apoyo de cuantos participan activamente en el honor de cerrar el paso a los invasores como en el momento actual. Soldados y obreros, lo que equivale a decir España entera, se han agrupado en torno de los dos Gobiernos, obedientes al designio histórico del momento, que es el de aplastar al fascismo, impidiendo el avance de los ejércitos de ocupación.

Pese a las dificultades de la situación, que serán eposadamente desbordadas, toda vez que vamos acumulando sensiblemente los elementos precisos para esta empresa, hemos adquirido nuevas seguridades de victoria. Seguridades que no se cifran en palabras. Garantías que se afirman en realidades contundentes. Los trabajadores y las masas antifascistas, en general, han abierto un amplio crédito de seguridad al nuevo Gobierno de la República. Gobierno de fuerza contra la fuerza. Gobierno de resistencia frente a la codicia de los invasores. Gobierno de puño de hierro. Gobierno, en fin, de lucha implacable, de victoria.

Con tales garantías de firmeza y de seguridad, todos cuantos viven intensamente la guerra limitarán la conducta de las masas populares y se consi-

derarán estimulados por ellas. Estamos bien seguros de que ningún apoyo le será regateado al Gabinete Negrín. Fortalecido físicamente por la simpatía que ha despertado en los frentes y rejuvenecido medularmente por su propia constitución, de tipo nacional, a la que vitaliza la presencia de las dos grandes Centrales Sindicales de España, la U. G. T. y la C. N. T., el nuevo Gobierno abre perspectivas inoportunables al giro de la guerra y a la seguridad absoluta de nuestro triunfo sobre los ejércitos extranjeros.

El nuevo Gobierno responde a una necesidad histórica. Los problemas de fuerza imponen la necesidad de la fuerza como medio de resolución. La guerra europea necesitó la improvisación de esta fuerza concentrada en el Gobierno Clemenceau. La Prensa extranjera ha invocado este nombre y se lo ha aplicado al jefe del Gobierno de la República, camarada Negrín. En aquel trance Clemenceau asumió la responsabilidad de crear esa fuerza imprescindible en la guerra. En el momento actual, el propio Negrín, consciente de las posibilidades de nuestro Ejército, ha arriesgado todo su prestigio de gobernante ante la propia seguridad de la empresa que la historia le ha confiado.

La seguridad del presidente Negrín es la seguridad de todos los españoles. El pueblo español halla en la reorganización del Gobierno alientos para proseguir su lucha implacable contra los invasores. Los combatientes se consideran asistidos de la seguridad de que no luchan en vano. En esta conjunción de confianzas radica la seguridad absoluta de nuestra próxima victoria.

La adhesión del Ayuntamiento de Barcelona al nuevo Gobierno

El alcalde de Barcelona, Hilario Salvador, ha dirigido el siguiente oficio al presidente Negrín:

"Excelentísimo señor: El Comité Municipal Permanente, en sesión extraordinaria celebrada el día de hoy, acordó unánimemente dirigir a V. E. y a los componentes del nuevo Gobierno de la República, que acaba de constituirse, junto con su saludo respetuoso la expresión de su más viva y espontánea simpatía hacia sus personas y de solidaridad con la política ya preconizada por su presidente de resistir al fascismo traidor, enemigo de nuestros derechos y de nuestras libertades, al objeto de emprender la contraofensiva que ha de liberar al pueblo español del estigma con que vanamente intenta mancillar el fascismo internacional. La política de fuerza que preconiza la constitución del nuevo Gobierno, propio del tiempo de guerra en que vivimos, es compartida por nuestro pueblo y por esta Corporación que se honra representándole. A dicho efecto, formula sus más fervientes votos para que el acierto acompañe las ulteriores y definitivas resoluciones a adoptar por el Gobierno de su presidencia, por España, por la República y por la Libertad y la democracia, seriamente amenazadas por el fascismo internacional. Al trasladar a V. E. con la natural complacencia el referido acuerdo, el suscrito alcalde se honra ofreciendo al nuevo Gobierno su incondicional adhesión y afectuoso respeto."

¡Ni un paso atrás!

Los pies de nuestros soldados se han clavado en el suelo. Cada uno de ellos se ha dado cuenta de que resistir es vencer. Ceder tierra al enemigo equivale a abrir sepulturas. La tierra es la suma de todos los valores que tenemos que defender. No la perderemos porque en ella está la independencia de España, el bienestar de todos sus habitantes y la vida de cuantos, en estas horas cenitales de nuestra grandeza nacional, luchamos sin desmayos por acelerar el instante de infingir a los invasores la derrota definitiva.

Por eso no daremos un paso atrás. Las huestes sangrientas de Hitler y Mussolini no sembrarán su ferocidad sobre los pueblos que permanecen fieles a la República. Lo impediremos nosotros, los combatientes del Ejército Popular de la República, los trabajadores, los intelectuales, los campesinos, las mujeres incorporadas a la producción de guerra en sustitución de esos millares de voluntarios que han escuchado la voz patriótica del llamamiento a la victoria del presidente Negrín.

¡No daremos un paso atrás! Cataluña será para los catalanes, de igual forma que España será para los españoles. ¡Que cada uno permanezca firme en su puesto! ¡Que nadie vacile! La justicia y la fuerza que estamos adquiriendo impondrán su imperio inevitable. Es preciso echar raíces en la tierra de nuestra Patria y construir muros de fusiles y de corazones contra la ambición, la codicia y la ferocidad extranjera. Venceremos a los invasores. Hitler y Mussolini serán derrotados. Para que este hecho se produzca, cumplamos con mayor fidelidad cada vez este mandato de la conciencia y del deber:

LA CALLE

Hay que eliminar los obstáculos

NUESTRA guerra — la que nos obligaron a hacer unos militares traidores para defender la libertad de la Patria — tiene todas las características de una auténtica guerra totalitaria, en la que los invasores han puesto en juego los elementos de combate más criminales, Italianos y teutones han convertido nuestro suelo en campo de experimentación. Ni ante la muerte horrible que se provoca con los instrumentos que crearon para la destrucción de ciudades enteras vacilaron un momento. Nosotros, sin embargo, quisimos ser generosos siempre, y nuestra generosidad se ha visto correspondida con el asesinato en masa de ciudadanos indefensos.

Contra esta brutalidad y para asegurar nuestros factores de victoria, debemos ser rígidos en el procedimiento. Hay que eliminar toda suerte de obstáculos, sean de la naturaleza que sean. Y como que uno de los mayores obstáculos es la Quinta Columna, hay que proceder a su eliminación. No queremos, ni debemos, caer en la barbarie de nuestros enemigos, lo cual nos situaría en condiciones de igualdad, de una igualdad que repugnamos porque somos, ante todo, hombres de conciencia; pero debemos, eso sí, actuar con energía contra los provocadores, los difamadores los que, en cualquier momento grave significarían un peligro para nuestra seguridad personal y para nuestra acción bélica.

El Gobierno, a quien corresponde asegurar la victoria por todos los medios a su alcance, debe procurar la eliminación inmediata de toda suerte de obstáculos. A los traidores, que esconden su traición tras una fingida adhesión; a los especuladores de la credulidad, que esparcen las más difamantes especias; a los bulistas, que desmoralizan la retaguardia con sus noticias inverosímiles y absurdas; a todos cuantos contribuyen a la obra negativa de los invasores, debe llegar el peso de la justicia republicana. Sin vacilaciones, sin nuevas generosidades, inaceptables ya. Contra su maldad, contra su traición, la noble justicia de los que luchan por la independencia nacional. Sin transigencias, sin generosidades. Y para ello, cada ciudadano debe ser guardia de su propia integridad, para, de esta manera, descubrir a los emboscados, a los provocadores, a los que, de una u otra manera, constituyen un obstáculo en nuestra marcha.

¡Por nuestra libertad, adelante! Los 100.000 voluntarios, en pie de guerra

¡Por nuestra libertad, adelante! ¡Por nuestra libertad, adelante! ¡Por nuestra libertad, adelante!

Los 100.000 voluntarios que hemos de contribuir a dar efectividad a la victoria, que nosotros forjamos con el fuego de nuestro entusiasmo, en los campos de la Alcañal, de Extremadura, de Castilla... Hacia vosotros vienen cien mil hombres dispuestos a vencer.

No desmayéis. ¡Resistencia! De vuestra resistencia heroica, de vuestra firmeza, de vuestro espíritu de agresividad, depende hoy la independencia de la Patria. España no quiere ser esclava de Italianos y teutones. Cataluña no quiere desaparecer bajo el yugo infamante de los despotas que arruinaron sus pueblos y que sembraron el hambre y la miseria por dondequiera que pasaron. No. Cataluña defenderá su tierra querida hasta verla libre de invasores; hasta verla radiante bajo el sol triunfante de nuestra primavera victoriosa.

Por nuestra libertad, adelante! Adelante todos. Los que ya osamos curtidors en la dureza de la lucha y aquellos a quienes espera el bautismo de fuego al lado de los veteranos, de los que se convirtieron en vanguardia inexpugnable frente a la barbarie y frente al crimen. Nuestra victoria es la victoria de la libertad frente a la esclavitud. Nuestra victoria es la paz ante la guerra, la destrucción y la muerte.

La sangre que enrojeció nuestra



Cien mil hombres se preparan a combatir. Cien mil hombres están dispuestos a liberar la Patria de los invasores. Cien mil hombres que la hora del combate responderán a una misma voluntad: ¡vencer! ¡venceremos. Venceremos, si Venceremos porque así lo quiere un pueblo entero que habrá oponente en resistencia inquebrantable al avance de los bárbaros, de los asesinos, de los despotas, que, después de esclavizar, de amordazar a sus pueblos respectivos, aspiran a esclavizar y a amordazar a la España que se mantiene fiel a su tradición democrática y a su invencible espíritu de justicia.

En el frente y en la retaguardia se respira el mismo ambiente de libertad. En el frente, los bravos soldados de nuestro Ejército sabrán contener el avance de los invasores como hasta ahora, con la misma fe que hasta ahora, en la retaguardia se nutren las filas del voluntariado con una rapidez vertiginosa, conforme corresponde a la gravedad del momento. Estos voluntarios serán los que, unidos a los que tan ardientemente defendieron y defienden nuestra libertad, determinarán la victoria. Cien mil voluntarios que surgen de la entraña viva de un pueblo que prefiere la muerte a la esclavitud. Cien mil voluntarios que lucharán siempre con la convicción, hasta el momento tolerado, de los asesinos sin honor y sin conciencia. ¡Por nuestra libertad, adelante!

¡Ni un paso atrás!



Hay que aprovechar el tiempo

señala la importancia que en nuestra lucha de independencia tiene el factor tiempo y dice que es preciso aprovechar el tiempo:

"Hoy, el ritmo es una cuestión primordial. Hemos de ganar tiempo al tiempo, pues el tiempo lo decide todo. No podemos perder ni un día, ni una hora, ni un minuto. ¡Movilización rápida! ¡Rápida incorporación de la mujer a la producción! ¡Castigo inmediato a los débiles, a los dudosos, a los traidores, a los emboscados! ¡Eliminación fulminante de los derrotistas, acaparadores y especuladores! ¡Eliminación de guerra en toda! ¡De prisa, siempre más de prisa, por la resistencia de hoy, precursora de la gran victoria futura!"

Es preciso insistir. De la rapidez en nuestras acciones depende en gran parte la victoria. Resistamos todos sin vacilaciones y la gran victoria final será un hecho, sino inmediato, mucho más rápido de lo que muchos se figuran.

El orgullo de ser español

EN horas de angustia y de dolor, en horas trágicas para quienes las vivieron, los soldados de la 31 División manifestaron de manera espontánea su inquebrantable en la España republicana.

Estos soldados, de cuyo exodo habla la Prensa extranjera con profunda admiración, han preferido — acaso no sea cuestión de preferencia, sino de convicción — reintegrarse a su Patria para luchar por la República hasta el exterminio total de los invasores. De esta afirmación de cinco mil soldados se desprende el orgullo de la raza y la satisfacción que representa, para ellos, su condición de españoles.

El resto de estos soldados de la República ha sido admirado incluso por quienes se sienten desposeídos de su nacionalidad: por los fascistas sublevados. Acaso de la actitud de estos soldados se desprenda una tremenda lección para los militares traidores, que, ante la amenaza de la derrota, prefirieron vender su Patria a los invasores. En lo íntimo de cada uno de ellos habrá brillado la llama del renacimiento, pese a la insensibilidad demostrada al tolerar el asesinato en masa de sus hermanos de la zona leal. Y es que esta manifestación de orgullo tiene una doble significación para quienes ven perdida para siempre toda posibilidad de llamarse españoles: la de afirmar su inalienable traición y la de demostrar al mundo que España, toda España, es profundamente y firmemente española, que quiere decir, traducido al lenguaje normal, profundamente y firmemente republicana.

Para quienes manifiestan tan generosamente el orgullo de la raza, nuestro más ferviente homenaje. Para los otros, para los traidores, todo el peso de nuestra justicia.

La juventud sólo tiene una ambición: ANIQUILAR A LOS INVASORES

La juventud española quiere a su patria. La quiere por lo que es y por lo que para el porvenir le promete. Ante el avance de los invasores, los niños juveniles se han apretado de

indignación y se han avalanzado hacia las armas.

En todos los rincones de España la juventud solo desea una cosa: combatir, rechazar, aniquilar al extranjero que pisa y deshonra nuestro suelo.

A la Ejecutiva de las J. S. U. llegan muchas cartas de jóvenes que piden un fusil y un puño entre los héroes. Vienen llenas de entusiasmo para la lucha y de encendido odio al fascismo. Publicamos hoy una de ellas, que dice mejor que nadie pudiera hacerlo cuál es la voluntad heroica de la joven generación española. Léanla los adultos luchadores por orgullo suyo. Léanla los combatientes que hallaron en ella el eco de sus hazañas gloriosas. Léanla los niños de la tierra que aprendan la lección que les da esta juventud incomparable.

Dejemos la palabra a la juventud: "Apreciable camarada secretario de las J. S. U.: Viendo la necesidad de los 100.000 voluntarios para combatir y arrojar de España al criminal fascismo que quiere apoderarse de nuestra honrada España, nosotros, como buenos españoles, nos ponemos a vuestro lado para luchar hasta el final.

"Somos tres muchachos, fuertes, con la estatura de 1'53 m. y comprendidos en la edad de quince años, como estamos casi seguros de que nos admitiréis más que nada como buenos españoles, aunque nosotros quisieramos defender la patria de otra forma.

"Lo que más que nada quisiéramos es que nos contestéis lo antes posible con una afirmación que lleve consigo alegría y satisfacción, que está impaciente esperando con ansia la hora de la lucha.

"Nuestros padres se hallan luchando por la causa y nosotros no nos queremos comer el pan que a otros muchos niños les hace tanta falta.

"Rogamos que perdonéis nuestra molestia. Nuestras señas, para que nos contestéis lo antes posible, son: Carmonigros (Barcelona).

"Se despiden con un saludo cordial estos tres muchachos, que desean con ansias locas vuestra contestación.—Ignacio Rodríguez, Máximo Caja, Pedro López.

"¡Vivamos pronto!"

"¡Vivan las Juventudes Socialistas Unificadas!"

"Salud."

Ha quedado constituida en Cataluña la Alianza de la Juventud Antifascista

Después de laboriosas reuniones convocadas por la Federación Nacional de Estudiantes de Cataluña ha quedado constituida la Alianza de la Juventud Antifascista de Cataluña.

Integran esta alianza todas las Juventudes antifascistas de Cataluña; toda la Juventud catalana da hoy el ejemplo. Firman las Bases de la Alianza, por la J. S. U., Teresa Pàmies y Wenceslao Colomer; por la "Acció Catalana", Rafael Berri; por "Palestra", Ricardo Zierro; por los J. E. R. E. O. Aina Franck; por "E. F. E.", Jaime Cusano; por E. E. N.; Solidaridad; por las Juventudes Libertarias; Manuel Soba y Armando del Moral; por "Estat Catalá", Plancharé.

Designados los representantes por cada Organización, ha comenzado el trabajo la Alianza de la Juventud Antifascista de Cataluña.

Por Cataluña, por su personalidad nacional y social, por la Revolución, por la unidad de los trabajadores, por los derechos de la juventud. Para ganar la guerra. Para asegurar en todo momento un respeto entre las Juventudes antifascistas.

Residencia provisional: Consejo de Ciento, 337, local de la Federación Nacional de Estudiantes de Cataluña.

La subsecretaría de Estado. Una rectificación del ministro

Después de la firma oficial de ayer, constituida ya la alianza, ha sido nombrado el Consejo Nacional, distribuyéndose las Secretarías por organización.

Presidencia: Juventudes Libertarias; Secretaría: Organización de Jóvenes Socialistas; Secretaría de Guerra: Juventudes de Izquierda Republicana de "Estat Catalá"; Secretaría de Propaganda: Federación Nacional de Estudiantes de Cataluña; Secretaría de Asistencia Social: Alianza Nacional de la Mujer Joven; Secretaría Sindical: Juventudes Socialistas; Secretaría de Producción: Juventud "La Fala"; Secretaría de Hacienda: Juventudes de "Acció Catalana"; Secretaría de Cultura: Bloque Escolar Nacionalista; Secretaría de Sport: "Palestra"; Secretaría de Relaciones: "Estat Catalá"; Secretaría de...

En el Ministerio de Estado facilitaron ayer la siguiente nota:

"En la Prensa de esta mañana ha aparecido la noticia de la designación del profesor de Derecho Internacional señor Quera Morales como subsecretario de Estado y de la del señor Sánchez Arcas como subsecretario de Propaganda. Ambos nombres han sido barajados, entre otros, para desempeñar tales cargos, pero ni la reunión sobre ellos ningún acuerdo oficial ni pasa de ser una de tantas combinaciones a que da lugar siempre la provisión de altos cargos.

Sólo el error de haberse encargado provisionalmente de los servicios de la Subsecretaría del Ministerio el jefe de la Sección Jurídica del mismo, señor Quera Morales."

Nuevo subsecretario de Instrucción Pública

Ha sido nombrado subsecretario de Instrucción Pública Juan Puig Ibañeta.

Esta noche hablan por radio las mujeres antifascistas

El acto radiado que había organizado el Comité de Mujeres Antifascistas de Barcelona para esta noche, se celebrará a las ocho y cuarto, pautando destacadas oradoras de todas las organizaciones políticas y sindicales.

Se desea saber

—Desear saber el paradero de sus familiares, el ciudadano Manuel Bautista Giménez. Dirigirse a la calle Primero de Mayo, 18, 3.ª, a J. Cases Arnó.

ANUNCIOS OFICIALES

AJUNTAMENT CONSTITUCIONAL DE BARCELONA COMISSIO DE CEMENTERIS

El ciudad José Boscas Dígues gemana un duplicat del títol perdut del columbari B. de classe 7.ª, assenyalat amb el núm. 10.432 de la Via J. (abans St. Jaume) de la 1.ª planta de del Cementiri del Sud-Oest, lliurat a nom d'una ciutadana Antònia Dígues Ramis.

La persona que el tingui en poder seu es servirà portar-lo al Negociat de Cementeris, situat als baixos de les Cases Consistorials, o bé allegarà els motius perls quals es consideri amb més dret per a retindre-lo. Passats quíntes dies sense fer-se objecció es cursarà el duplicat.

Barcelona, 10 de Març del 1938.— El cap accidental de la Secció, C. Boscas Arnó.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona LOS EMPEROS DE ALHAJAS

Se pone en conocimiento de todos los que tengan empeñadas alhajas en la Oficina Central y Sucursales de este Monte de Piedad, cuyas fechas de empeño o prórroga sean anteriores al 1.º de Julio de 1937, que a fin de evitar perjuicios, deben prorrogar sus respectivos préstamos antes del día 10 del corriente mes de Abril.

Reunión de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. de España

Rodríguez Vega, Domínguez, Lombardía y Pérez, representantes en el Comité Nacional del Frente Popular

Bajo la presidencia del camarada Edmundo Domínguez, y con asistencia de los camaradas José Rodríguez Vega, Amaro del Rosal Díaz, Felipe Pretel, César G. Lombardía, Antonio Génova, Ricardo Zabalza, Daniel Angulo, Antonio Pérez, Ezequiel D. Ureña y Claudina García, se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores en sesión ordinaria.

Quedó aprobado el ingreso de numerosas organizaciones.

Se examinó una comunicación del Secretariado Provincial de Valencia solicitando la intervención de la Comisión Ejecutiva para que se reuniera definitivamente el problema que tiene planteado aquel Secretariado, acordándose que sea ampliado el Comité del Secretariado en dos puestos, a cubrir por directivos de la anterior Comisión, y que se haga lo oportuno para la celebración de un próximo Congreso. De no aceptarse esta fórmula, que se reúnan por iniciativa de la Comisión Ejecutiva de la Unión, el Pleno del Consejo Provincial y se apliquen en todos sus términos cuanto determinan sus reglamentos.

Igualmente ha examinado una comunicación del Departamento de Trabajo del Gobierno de Euzkadi sobre censo de trabajadores profesio-

nales que desean incorporarse a distintas actividades y trabajos.

La Comisión Ejecutiva ha conocido telegramas de la C. G. T. francesa, del secretario general de la Federación Sindical Internacional, Camarada Schevenel, y presidente de la misma y secretario de las Trade Unions, camarada Citrine, en los cuales, en contestación a comunicaciones de esta U. G. T., se ofrecen para intensificar la acción de estos organismos en sus respectivos países en favor de la República Española.

También conoce un cable que remite el camarada Ogier Prestecelle, representante de la U. G. T. en el Comité Americano de Ayuda España, que remite desde Washington, dando cuenta de haber sido recibido por los dirigentes de las organizaciones americanas, que intensifican su labor en favor de la clase trabajadora española.

La Comisión Ejecutiva examinó el guión-informe que habrá de ser sometido a deliberación en las reuniones del Comité Nacional.

Por último, la Comisión Ejecutiva designó a sus representantes en el Comité Nacional del Frente Popular, recaeando en los camaradas José Rodríguez Vega y Edmundo Domínguez, como delegados, y César G. Lombardía y Antonio Pérez, como suplentes.

Washington

El Senado ha aprobado el presupuesto del Ejército para 1939, que se eleva a 491 millones de dólares, o sea 75.718.659 dólares más que en el presupuesto del año actual. — Fabra.

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITE DE CATALUÑA DE LA U. G. T.

Calcuta

Como consecuencia de haber ayunado durante el día de ayer, para cumplir con los preceptos de la Semana Nacional, Gandhi se ha agravado considerablemente en su estado de salud, que es muy delicado desde hace unas semanas. — Fabra.

El pueblo de Londres ha dejado oír su voz

El proletariado del Mundo acabará con las claudicaciones ante el fascismo!

La situación política en Francia

Se considera al Gobierno Blum en situación de dimisionario y se prevé a Daladier como encargado de formar Gobierno



DALADIER

presidente del Partido Radical Socialista y actual ministro de Defensa, al que se prevé como nuevo jefe del Gobierno francés.

PARIS, 7. — Después de la sesión de la Cámara los ministros socialistas se han reunido para examinar la situación de la mayoría. Cuando la primera presentación del Gabinete Blum, éste obtuvo 384 votos contra 210; en la penúltima votación del mes pasado obtuvo 379 votos contra 198; ayer la mayoría fué de 311 votos contra 250. No se trata de aumento en los votos de la oposición, sino de disminución en los votos de la mayoría. En efecto, ayer sólo 62 radicales socialistas votaron en favor, 23 votaron en contra y 22 se abstuvieron. En el otro pequeño grupo del Frente Popular de los independientes de izquierda y en la

unión socialista republicana también varios diputados han votado en contra y otros se han abstenido. Durante la reunión, una parte de los ministros socialistas, entre los cuales Dormoy, aconsejaba dimitir sin presentarse al Senado; Blum insistió para que el Gobierno se presentara al Senado se hiciera de noche en la discusión de mañana. De hecho, el Gobierno es dimisionario y se espera que no habrá debate en el Senado con objeto de permitir la participación de los socialistas en el Gabinete que se formó. La discusión en la Cámara ha sido moderada precisamente para esto. Daladier será el encargado de formar el nuevo Gobierno.

Las derechas quieren que el Qual d'Orsay sea entregado a Flandin. Otros grupos apoyan a Paul Reynaud y las izquierdas a Paul Boncour, a pesar de que el ala derecha de los radicales presenta la candidatura de Chautemps para el Ministerio de Negocios Extranjeros. Todos destacan la necesidad de formar muy pronto el nuevo Gabinete. El 10 de Abril Alemania votó el plebiscito, Londres negocia con Roma, en Europa Central y balcánica se manifiesta una oposición contra el hitlerismo y la guerra de España no ha terminado como anunciaban los fascistas.

Francia debe volver a la relación internacional y decir al mundo si quiere guardar su papel de gran potencia o pasar a ser potencia secundaria. — Ag. España.

La Comisión senatorial de Hacienda rechaza los proyectos financieros

PARIS, 7. — La Comisión senatorial de Hacienda ha rechazado por 23 votos contra 6, casi sin discusión, los proyectos financieros del Gobierno. — Fabra.

Una manifestación socialista contra el Senado

PARIS, 7. — La Federación Socialista del Sena ha organizado una manifestación ante el Senado. Las autoridades han prohibido la celebración de dicho acto, pero a pesar de ello la Comisión organizadora ha insistido en celebrarlo. A las cinco de la tarde, la guardia móvil y la guardia de la paz han ocupado todos los alrededores del Senado, en previsión de la manifestación. La guardia móvil ha hecho evacuar los jardines del Luxemburgo y en una amplia zona alrededor del Palacio Borbón se ha prohibido la circulación en absoluto. A las seis y media el prefecto de policía ha pasado revista al gran grupo de fuerzas concentradas alrededor del palacio.

Unos cincuenta manifestantes estaban en aquel momento por la calle indicada, a lo largo del jardín del Luxemburgo, cantando "La Internacional". Han sido dispersados por los guardias montados. Poco después, una importante columna de manifestantes ha empezado a bajar por la calle Soufflot. En la esquina del boulevard Saint-Michel, numerosos elementos que estaban relacionados con los radicales de un café han iniciado una contramanifiestación, con caracteres de cierta violencia.

En este momento se han producido escenas tumultuosas. Manifestantes y contramanifiestantes se han agredido con las sillas del estable-

LA INVASION ITALO-GERMANA EN ESPAÑA

Los círculos derechistas franceses "empiezan" a preocuparse

PARIS, 7. — Un poco tarde la Prensa francesa comienza a mostrarse casi unánime a inquietarse del peligro que una España fascista representaría para Francia. Este peligro lo han venido señalando los periódicos de izquierda hace ya mucho tiempo. Hoy se encuentra destacado en periódicos que generalmente han sido adversos a la República Española. "Le Temps", por ejemplo, ha publicado un artículo de un gran conocedor de Alemania, Max Hermann, donde se dice, entre otras cosas: "Hace tres años los acuerdos de Stresa hacían casi imposible la expansión

de Alemania en los Balcanes. Actualmente el conjunto de circunstancias es favorable a Alemania para todas las agresiones. En el mismo artículo se recuerdan tres de los principales puntos del "Mein Kampf": Primero, atraer Italia; segundo, desligar Inglaterra de Francia; tercero, caer sobre Francia. Las palabras de Max Hermann han sido reproducidas en "Le Petit Parisien", en el lugar más destacado de la primera página. Por otra parte, este mismo diario en una crónica de su corresponsal en Londres manifiesta que en los me-

dió políticos ingleses se está cada día más preocupado por las intenciones reales de los Gobiernos alemán e italiano respecto de España, preocupaciones que recoge "L'Ouverture", el que se dice "Le Temps" y que el sábado pasado fueron expuestas ya en un artículo publicado en "Paris-Sol", por Winston Churchill.

Es evidente que Inglaterra y Francia no han tenido duda sobre estas intenciones, pero por comodidad, por no emplear otra palabra, han fingido ignorar hasta ahora. Ahora ya no pueden. La República española se declarará independiente y Francia han de reconocer a la fuerza que el ejército de técnicos alemanes que han invadido la España franquista, los campos de aviación que los germanos han instalado, y los pretendidos laurales (?) que los legionarios y la aviación italiana han cogido, no desaparecerán voluntariamente de manera fácil. — S. I. G.

Pro movilización de 100.000 combatientes y de 50.000 fortificadores

Alocución del representante de la U. G. T. en el Comité de Educación Militar de Cataluña

Ayer fué transmitido por Radio un discurso del representante de la U. G. T. en el Comité de Educación Militar de Cataluña. Empezó nuestro camarada recordando a los miles de compañeros que se lanzaron a la calle en Julio de 1936 para cerrar el paso a los millares fascistas. A continuación trató de metamorfosear que sufrieron las milicias antifeudales al ir a integrar el Ejército Popular Regular, circunstancia que vino a dejar en suspenso el aislamiento de voluntarios, y dedicó un recuerdo a los destacados militantes del movimiento político y sindical entre los cuales figuran en vanguardia nuestros estimados Gardia (Matas), Del Barrio y otros luchadores que vinieron a glorificar el

Ejército Popular Regular. Trató del perfeccionamiento y mejoramiento de nuestro Ejército, así como de la especialización de los técnicos que manejan máquinas, aviones, tanques, etc. Dijo que los soldados regulares de la República han derrotado en diferentes ocasiones, de una manera rotunda, a los ejércitos de Franco, Hitler y Mussolini y han hecho fracasar repetidas veces los planes de los Estados Mayores alemán e italiano. El enemigo, con la complicidad de casi todas las diplomacias del mundo, ha comenzado una gran ofensiva en el frente de Aragón y ha conseguido ventajas que no ha podido lograr en veinte meses de guerra: piñotes y ultrajar una parte del territorio catalán. Los

ejércitos invasores han destruido y ensangrentado diversos pueblos de las comarcas vecinas a las tierras aragonesas y valencianas, pero lo que no pudieron conseguir los generales traidores lo han conseguido Mussolini e Hitler. Han asesinado y continúan asesinando a derecha e izquierda a pueblos indefensos.

Oien mil voluntarios pedía el doctor Negri y lo mismo repetía el Presidente Companys y el Frente Popular de Cataluña, integrado por los Ejércitos políticos y las organizaciones sindicales han dicho que se comprometían a sacar de sus filas estos cien mil voluntarios, más los cincuenta mil que han de formar parte de los batallones de fortificaciones. La Unión General de Trabajadores en Cataluña, en colaboración de todo el Frente Popular, se considera moralmente obligada a movilizar a sus afiliados comprendidos en las quintas de 1928, 27 y 28. Miles e miles de ugetistas, antifascistas auténticos y entusiastas, irán a formar parte de los cien mil voluntarios. Cataluña ha de conseguir que estos cien mil voluntarios salgan de entre los hijos de nuestra tierra y los que están residenciados entre nosotros. Se trata de formar una magnífica reserva que venga a relevar a los heroicos camaradas que llevan meses y meses en el frente de Aragón y al mismo tiempo a reemplazar a aquellos que llevan toda la campaña en las trincheras, sin poder disfrutar de unas horas, de unos días de descanso.

Las democracias no se dejarán aplastar por el fascismo

La oposición de las masas británicas a los suicidas manejos de sus gobernantes empieza a manifestarse con pública energía

En las elecciones parciales de Londres el candidato laborista triunfa rotundamente del conservador defendido por Chamberlain

LONDRES, 7. — Conoció el carácter del pueblo inglés, que tarda en adoptar resoluciones definitivas, pero que una vez las ha adoptado las mantiene decididamente, no es extraña la reacción que se ha operado en Inglaterra y que la indignación sube de tono cada vez más.

El día de ayer ha sido interesante para la causa de la República española y se han producido hechos que pueden influir mucho en la política extranjera del Imperio, particularmente en lo que se refiere a España.

El Gobierno inglés ha pedido a los sindicatos su ayuda para el rearme de la Gran Bretaña. Los sindicatos han respondido que les complaciera mucho poder estar al lado del Gobierno, pero que debido a la política que éste realiza, antes se lo tendrían que pensar muy bien.

Uno de los sindicatos más poderosos de Inglaterra, el de los Ingenieros, se ha declarado contra la política de Chamberlain, diciendo que no tenía la intención de trabajar más en las fábricas de armamento; pero que, en cambio, aumentaría sus actividades en la ayuda de la España republicana. El presidente de este sindicato ha llamado todas sus secciones para que los obreros afiliados, en las horas libres de trabajo, se dediquen intensamente a construir ambulancias y toda clase de material que pueda ser de beneficio del Ejército de la República.

Los mineros de Gales mantienen su decisión de ir a la huelga si el Gobierno no cambia su política extranjera. Por último han tenido lugar en Londres unas elecciones parciales para designar el diputado que había de cubrir la vacante producida por la muerte del Italar. Estas elecciones eran las primeras que se celebraban desde la salida de Mr. Eden del Gobierno. En West Fulham habían triunfado casi siempre los conservadores, y ayer los laboristas obtuvieron un triunfo aplastante. Los conservadores han sido derrotados.

Este hecho, por lo que significa, es más importante que diez debates en la Cámara, ya que evidencia de un modo patente la marcha de la reacción operada en el pueblo inglés contra la política de claudicaciones y transigencias con los agresores que viene llevando a cabo el Gobierno. La causa de la democracia, especialmente la de España, ganará con ello. — S. I. G.

El triunfo laborista en West - Fulham

LONDRES, 7. — La candidata laborista Mrs. Edith Sumnerskill, que se presentaba para la elección parcial de West Fulham (Londres), ha sido elegida triunfando de su contrincante, el candidato conservador Mr. Busby.

Mrs. Sumnerskill ha obtenido 16,583 votos; su contrincante ha obtenido 15,162.

Ha votado un 65% por ciento del censo. La elección ha adquirido trascendencia nacional por el hecho de que era la primera después de la dimisión de Eden, y la campaña electoral había sido hecha a base de la política extranjera de Chamberlain, en especial en lo que se refiere a España y al futuro acuerdo con Italia.

Chamberlain había intervenido personalmente en la campaña, enviando un mensaje a su candidata Busby. Todos los oradores del partido conservador habían sido movilizados para asegurar la elección del candidato gubernamental.

La victoria laborista de West Fulham, es la octava consecutiva desde el año 1935, en 43 elecciones parciales. El Partido Laborista no ha perdido ninguna acta desde hace dos años en todas las elecciones celebradas en Inglaterra.

En las elecciones anteriores en West Fulham (1935), Mr. Cyril Cobb, conservador, obtuvo 18,481 votos; el candidato laborista, 14,978; y el candidato liberal, 1,132. — Fabra.

La División Lister saluda con entusiasmo la formación del Gobierno de guerra y unidad

Ha sido cursado el siguiente telegrama: "Teniente coronel y comisario 11 División a presidente del Consejo de Ministros, Barcelona. Todos los combatientes de esta División."

Es necesario obtener cien mil combatientes y no simplemente cien mil soldados. Es necesario conseguir cien mil combatientes entusiastas, antifascistas auténticos, hijos de Cataluña, dispuestos a hacer pagar cara su vida en defensa de nuestra tierra. Pasó a continuación a señalar las ventajas que reportaría para la marcha de la guerra la consecución de estos ciento cincuenta mil hombres, en los cuales el Comisariado de Guerra, guardados de las puras escencias políticas que se defienden en nuestra patria, podrían confiar plenamente, puesto que se trata de hombres de probada capacidad antifascista. Dijo que la Unión General de Trabajadores va a la lucha por Cataluña y por la República y bajo la bandera del Frente Popular, y terminó con un llamamiento a los ugetistas comprendidos en las tres quintas ya citadas con tres exclamaciones: ¡Por la victoria! ¡Por Cataluña! ¡Por la República!

Después de su victoria, Mrs. Sumnerskill, habló a sus electores, declarando: "He sido elegido porque los ciudadanos de Fulham han manifestado por primera vez el verdadero sentimiento de la nación que, después de la marcha de Mr. Eden, no tiene ninguna confianza en la política exterior de Chamberlain. El Gobierno debe variar su política o marcharse". — Fabra.

El pueblo inglés manifiesta su entusiasmo por el triunfo laborista

LONDRES, 7. — Al ser conocido anoche el resultado de las elecciones parciales de West Fulham con el triunfo del candidato laborista, se han producido numerosas manifestaciones, que han circulado por las calles, con muestras de gran entusiasmo.

Después de su victoria, Mrs. Sumnerskill, habló a sus electores, declarando: "He sido elegido porque los ciudadanos de Fulham han manifestado por primera vez el verdadero sentimiento de la nación que, después de la marcha de Mr. Eden, no tiene ninguna confianza en la política exterior de Chamberlain. El Gobierno debe variar su política o marcharse". — Fabra.

Los laboristas reclaman nuevo debate sobre política internacional

LONDRES, 7. — El jueves de la semana próxima se entablará en la Cámara de los Comunes un nuevo debate sobre la política que el Gobierno viene sosteniendo ante la cuestión de España.

El debate ha sido solicitado por el diputado laborista señor Henderson, insistiendo en que tenga lugar antes de las vacaciones de Pascua. — Fabra.

Los laboristas reclaman nuevo debate sobre política internacional

LONDRES, 7. — El jueves de la semana próxima se entablará en la Cámara de los Comunes un nuevo debate sobre la política que el Gobierno viene sosteniendo ante la cuestión de España. El debate ha sido solicitado por el diputado laborista señor Henderson, insistiendo en que tenga lugar antes de las vacaciones de Pascua. — Fabra.

Serra Pamies ha regresado del frente

Las obras de fortificación se intensifican en todo Cataluña

Ha regresado del frente, donde ha permanecido unos días, con objeto de dar mayor impulso a las obras de fortificación que se realizan, el consejero de Obras Públicas de la Generalidad, camarada Serra Pamies.

Serra Pamies ha examinado varios proyectos de fortificación que se realizan o que han de realizarse de una manera inmediata, contando no ya solamente con la colaboración entusiasta del personal de Obras Públicas de la demarcación de Lérida, movilizado, con este propósito sino también con la aportación decidida del personal civil de las zonas afectadas.

El consejero Serra Pamies inició también una revisión cuidadosa del personal perteneciente al Departamento de Obras Públicas a fin de proceder a la exclusión de aquellos que en estos momentos de prueba, dejan de cumplir su deber.

Nuevo subsecretario de Justicia

Ha sido nombrado subsecretario de Justicia José Antonio Junco Toral, diputado por Las Palmas y asustado de nacimiento.

El alar de LA HORA

El pueblo inglés muestra su disconformidad con Chamberlain

LONDRES ha celebrado ayer unas elecciones parciales en el distrito de West Fulham, donde hasta el momento los conservadores habían llevado ventaja.

La elección ha adquirido trascendencia nacional por el hecho de ser la primera después de la salida de Eden del Gobierno, y porque Chamberlain en persona ha llevado a cabo la campaña electoral en favor del candidato conservador gubernamental.

La candidatura laborista ha obtenido una victoria aplastante que ha desconcertado por completo a los elementos conservadores. El pueblo británico, cansado de la política ante el fascismo, ha hecho oír su voz potente y ha condenado públicamente, en los más entusiastas tonos, la política del Gobierno de Chamberlain.

El hecho es significativo y tiene mucho mayor valor y alcance que un centenar de discursos y mociones de censura en los Comunes. Las masas inglesas han dado ya el primer grito de alerta, preludio de la definitiva caída de nefasto Chamberlain.

El odio del fascismo a Cataluña se ha manifestado en Lérida

La entrada de las hordas fascistas en las poblaciones catalanas que les ha permitido conquistar la acumulación de material bélico italo-alemán, al amparo de la sangrienta burla de la no intervención, se señala por atrocidades mucho mayores aun que las cometidas en el resto de España por ellos dominado.

Incluso los corresponsales de las Agencias de Información extranjera al servicio del gran capitalismo, instalados en el campo rebelde, no emplean grandes eufemismos para indicar que las escenas de bandaje desarrolladas en Lérida, tan pronto pusieron en ella sus plantas infamantes los moros, italianos y teutónicos de la llamada columna Yagüe, han superado a todo lo imaginable.

El odio que nos profesan los militares traidores y el fascismo internacional se ha puesto de manifiesto en toda su extensión y ferocidad en Lérida, como anticipo de lo que haría en toda Cataluña si llegaran a realizar sus propósitos de sojuzgación.

El símil de la siembra de sal resultaría pálido ante la realidad de lo que sería capaz la borrachera vesánica de la soldadesca invasora.

Para todo catalán digno de serlo, con atributos de hombre, el ejemplo de Lérida debe fijarle el camino del deber inmediato e ineludible.

¡Empuñar, fortalecer, rendir hasta el agotamiento todo el esfuerzo de que seamos capaces al servicio directo de la guerra, al servicio de la resistencia de hoy, que ha de forjar el contraataque y la victoria de mañana!

¡Los crímenes del fascismo en Cataluña exigen venganza esencialmente catalana!

La guerra de España en el extranjero

Los acontecimientos de España, siguen ocupando el primer lugar en las informaciones y comentarios del extranjero.

La Prensa francesa filofascista, que había anunciado hace ya varios días la caída de Tortosa en poder de los rebeldes, no sólo la desmiente ahora, sino que se ha visto obligada a destacar la resistencia de la República y la ofensiva del Ejército Popular en Guadalupe, Andalucía y Extremadura.

También la formación del Gobierno de Vayo ha sido magníficamente acogida. El nuevo Gabinete español ha sido señalado como "probación unánime en las capitales europeas."

El nombramiento de Alvaré del Vayo ha producido también impresión. Del Vayo es conocido por su valor, su patriotismo y su lealtad internacional. El Gobierno republicano resistirá — dice la Prensa — y añade que bajo la presión de la opinión pública los Gobiernos europeos se verán obligados a cambiar su actitud en un plazo de pocas semanas.